



## 投资2.6亿元修复新浦磷矿塌陷区 “疮口”变“窗口”，海州再添“城市绿肺”

近日，连云港市新浦磷矿塌陷区施工现场分外忙碌，百十名工人和技术人员正忙于钻孔施工和注浆作业。“截至目前，已完成钻孔337个，剩余48个钻孔正在有序施工，预计10月底完工。”正在督导工作的项目现场负责人陈增福说，“完工后，将盘活周边2000亩土地，为片区释放巨大发展空间，实现生态效益、经济效益和社会效益的“三赢”效果。”

王晓宇 王雅莹

连云港是我国磷矿的主要产地。除了有曾是我国六大国有磷矿之一的锦屏磷矿外，位于海州区北部、占地400余亩的新浦磷矿也曾为地方经济发展作出了重要贡献。该矿于1966年经化工部连云港矿山设计研究院设计开采，由于多年资源开采，绿色植被受到严重破坏，出现较大面积的生态“疮疤”。现年70岁的王恩光告诉记者：“这个地方原是一个深坑，植物都被破坏了，我家就住在矿坑外围的平房，矿坑越扩越大，我们也就搬走了。”

“这个采空区位于地下50米至440米，容易崩塌，地质灾害隐患给当地群众的生产生活及生命财产带来极大影响和安全隐患。”海州区新浦街道党工委书记单新文介绍，2016年矿区结束了整整

半个世纪的使命，被依法关闭，周边住户全部拆迁撤离，道路封闭禁止通行，渐渐地这里也变成了“被城市遗忘的角落”。

近几年，与新浦磷矿仅一河之隔的月牙岛风景区成为了市民的重要休闲场所，大家对修复新浦磷矿生态“疮疤”的呼声再次响起。2019年，作为连云港市重大民生项目，海州区投资2.6亿元对新浦磷矿进行了环境综合整治与生态修复工程。该项目制作砂浆就近取材，不仅消耗了原堆积于邻近月牙岛的全部40万立方米粉煤灰，还就地消化矿区尾矿砂20万立方米，上述历史遗留废弃物全部变废为宝。

如今，这片区域开始逐渐褪去“黑衣”，穿上了“绿装”，一个个由可降解材料扎起的“鱼鳞坑”呵护起遍地的芦苇和柽柳，局部塌陷区

表现出湿地特有的样貌，新浦磷矿生态修复已初显成效。“如今这边治理得挺好，塌陷区修复搞好了，交通出行都有了水泥路，现在连空气都是新鲜的！”王恩光说。

“我们通过生态治理与产业治理相结合的新模式，把塌陷区地质灾害转化为生态红利，还地于民，走出一条人口、资源、环境与社会协调发展的新路子。”江苏瀛洲集团董事长李晓光如是说，未来这里建设一个1100亩的湿地公园，其中中心浅水湖区500亩，将依托附近湿地资源，打造休闲旅游观光湿地公园。邻近盘活地块将建成特色创意研发孵化中心、花园商务区、安置区和汽车销售服务区。届时新浦磷矿不再是“被城市遗忘的角落”，而成为“一岛河中秀，绿山绕城流”的高铁“西客厅”。

## 她们用温情筑起城市最美风“警”线 真飒！响水有支“玫瑰铁骑”

头戴白色警用头盔，身着帅气的骑行服，腰间别着通信装备，驾驶重型摩托车穿梭于大街小巷，守护着城市安宁……在盐城市响水县城街头，活跃着这样一支“娘子军”。她们是该县公安局交警大队女子铁骑中队队员，她们用实际行动证明巾帼不让须眉，成为当地交通管理一张亮丽“名片”。

姜振军 李磊



英姿飒爽的女子铁骑中队队员们 通讯员供图

### 她们，巾帼绝对不让须眉

9月11日上午9点，训练场里，铁骑姑娘们的鬓角不断渗出汗珠。高速绕桩、急刹转弯、变换档位、手势操、常用英文、人员急救……每个操练环节组织得井井有条。1年前，这群年轻女孩怀揣着对警营生活和铁骑的向往，从零开始接受严格的重型摩托车驾驶和手势操训练，每天坚持训练12个小时。

“这些队员平均年龄只有26岁，但锚定了县级公安机关中‘全省一流、全国有名’的目标，着力打造响水公安新的特色亮点。”该县公安局相关负责人说，中队的摩托车均为春风400警用摩托车，整车重量达216公斤，该中队是全省唯一一支驾驶该车辆的女子铁骑队伍，非常考验女队员们的驾驶技巧和耐力。

虽然训练动作枯燥，重复了一遍又一遍，每个人身上都是青一块紫一块，但女子铁骑队员们毫无怨言。不管刮风下雨，严寒酷暑，她们摔倒受伤了又忍痛爬起来继续

坚持，手上的水泡磨破了简单处理后继续训练。

### 她们，温情守护路畅人安

9月12日中午，21岁的队员陆欣缘在响水县城指挥交通，一名操着东北口音的老大爷走到她身旁，询问锦绣尚品小区东门怎么走。陆欣缘立马回忆起来，她已连续三天遇见这位老人了，有必要进一步了解情况，于是在简单地跟同事交接工作后，陪着老人去“锦绣尚品”。

途中，陆欣缘得知老人是东北人，来响水帮儿子带孙子，但人生地不熟加上岁数大了，总是记不住路。为此，陆欣缘除了贴心地为老人介绍小区周边环境外，还将老人常走的线路在便签纸上画出来交给他。

类似的故事还有很多。响水女子铁骑中队在加强日常路面交通疏导、秩序整治的同时，热心帮助他人，用一件件小事传递着正能量。“女子铁骑中队的文明执法和热情服务，市民有目共睹，群众赞不绝口。”响水县交警大队负责人

表示。

### 她们，筑起城市风“警”线

“您好！这里不能停车，请尽快驶离。”9月13日下午，女子铁骑队员胡应李正在催挪路边违停车辆。她面带微笑，礼貌亲和，一经劝导，违停车辆立即主动驶离。“她们微笑劝导的方式，让人不好意思违停。”市民张先生说。

今年3月份，前往响水银河路小学开展“第26个全国中小学生安全教育日”宣传活动；

4月份母亲节前夕，前往小尖镇安康养老院，为生活不能自理的老人修剪指甲、梳头发、整理床铺，陪老人们聊天，尽一份孝心；5月份，连续两天深入辖区开展“一盔一带”交通安全宣传活动……

“她们是一群英姿勃发又美又飒的小姐姐，训练不矫情，工作有态度。”响水县交警大队相关负责人赞赏道。也有人不解，她们为何要选择这条辛苦的道路？女队员们表示，自己选择的不是辛苦，而是责任与奉献、善良与勇敢。

## 中云街道计划3年完成6个老旧小区改造

党史学习教育开展以来，连云港开发区中云街道将城镇老旧小区改造作为“我为群众办实事”实践活动重要内容，对涉及189户居民的金龙和葡萄园2个老旧小区实施基础设施改造，并在上半年完成了化粪池清理、绿化改造、墙面粉刷等项目内容。

下半年，街道在原有改造基础上继续优化升级，进一步解决老百姓反映强烈的充电设施不足、下水道不畅等民生问题，补齐老旧小区

公共服务设施“短板”。

该街道建设办主任王金海介绍，今年以来，中云街道积极开展城镇老旧小区整治改造工作，结合实际情况，计划利用3年时间，推进改造2000年底前建成的老旧小区。按照改造方案，共涉及6个小区，覆盖户数767户，总建筑面积达73769万平方米，改造后的老旧小区将旧貌换新颜，功能更完善、环境更优美，居住品质大幅提升。

王晓宇 刁雪峰

## 海州区法援中心助力老年人维权

近日，海州区法援中心办理了一起老年人维权法律援助案，成功化解劳动争议，并帮助62岁的张某获得9000元工伤保险赔付。

近年来，海州区司法局高度重视老年人权益保护，以公共法律服务体系建设为抓手，老年人法律援助为重心，不断为老年群体提供高效优质的法律服务，切实维护老年人合法权益。

通过线上线下并轨的服务模

式打破空间限制，为300余名老年人进行法律疑难解答，畅通基层法律服务“最后一公里”。对老年人申请法律援助，坚持优先接待、优先受理、优先指派的“三优”原则，对残疾和行动不便的老年人提供上门服务。针对老年群体不善于运用互联网的特点，定制线下普法套餐。定期或不定期地走访养老机构，努力化解老年人在养老过程中的种种矛盾纠纷。王晓宇 王飞 江惠

## 郁洲街道开展“门前四包”专项整治活动

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，切实做好辖区商铺“门前四包”环境整治活动，近日，连云港市海州区郁洲街道联合城管大队、社区民警、志愿者对辖区门店开展“门前四包”专项巡查整治活动。

该街道逐户宣传“门前四包”内容，督促各商户对自家责任区内的车辆停放、环境卫生、建筑外立面、店招牌牌和户外广告等有自律

和规范管理的责任，强化了商户的管理责任。对违反规定者进行劝导、要求整改，同时加大对居民的宣传力度，让居民了解规范停车的重要性，做文明的好市民。

城市管理不仅仅靠街道、部门单打独斗，更要靠社会各界共同努力。郁洲街道通过此次专项整治行动，引导商户主动作为，共同打造整洁、优美、文明、宜居的工作生活环境。王晓宇 魏玉东

## 灌南破获特大网络诈骗案，22人落网

9月12日凌晨，连云港市灌南县公安局“7·17”特大通讯网络诈骗案专案组从深圳出发，成功将抓获的14名诈骗犯罪嫌疑人安全押解回灌南。

灌南县公安局局长曹伟对全体参战民警连续奋战、攻坚克难的优良作风予以充分肯定和高度赞扬，要求扎实做好案件后续侦办、深挖扩线等工作，充分发扬专案组敢打硬仗的优良作风，全力抓好维

护稳定、打击犯罪等各项任务，为灌南安全稳定、经济发展、社会和谐作出更大贡献。

据悉，7月17日，该局在工作中发现了一条“两卡”线索，主动出击、循线深挖，经过20余天连续奋战，成功摧毁6个诈骗窝点，抓获22名犯罪嫌疑人，带破全国30余起通讯网络诈骗案件，查封涉案现金240余万元，冻结赃款3000余万元。王晓宇 王立前

## 盐城建湖警方查处一起酒后袭警案

9月10日深夜，盐城市建湖县公安局城北派出所接到报警，在县城人民路有人发生纠纷，请求出警处置。民警到场后发现，一男子赤裸上身满身酒气，附近根本没有什么纠纷，民警上前询问，是否有人报警，该男子称“没有警情”。

然而，让民警没有想到的是，报警人就是该男子朱某，民警继续询问他报警原因等相关情况时，他突然情绪激动拒绝配合。同时，朱某还对其朋友叫嚷并多次要实施

殴打。民警见状立即上前制止，对方却丝毫不理会。民警多次警告无果后，决定将其带到派出所醒酒。当民警打开车门让朱某上车时，他突然暴力攻击现场民警，在口头制止、警告无效的情况下，民警依法将其制服。

第二天，男子醒酒后，对于凌晨发生的事情表示全然不知。目前，朱某因涉嫌袭警罪已被依法刑拘，案件正在进一步处理中。

姜振军 朱琳